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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   تحليل مدارهاي الكتريكي

  ابزار دقيق و اتوماسيون مهندسيـ  1402 كارشناسي ارشدسؤالات آزمون  
  

 1صورت:در مدار شكل زير مقادير اوليه به ـc c LV ( ) V ( ) V , i ( ) A= = =1 2 1 1    و درt =  شوند. معادلهتمام كليدها باز ميRi (t) بـرايt ≥  
  كدام است؟

1 (/ t/ e−− 1251 2 5   
2 (/ t / te e− −+5 44 2   
3 (/ te ( cos t sin t)− +5 5 2 3 2  
4 (/ te ( t)− +6 8 12  
 2يك از مدارهاي زير استفاده از قوانين جريان و ولتاژ كيرشهف خطاي بيشتري دارد؟در كدام ـ  

5متر و فركانسسانتي 1مدار مخابراتي به طول) 1  1خط انتقال نيرو به طول) 2  كيلوهرتز5كيلومتر و فركانس هرتز  
1متر و فركانس  1مدار الكترونيكي به طول ) 3  براي هر سه مدار دقت يكسان است. )4  مگاهرتز  
 3ميزان انرژي كه منبع جريان ـsi (t)  دهد، چند وات است؟ثانيه به مدار زير مي 3در فاصله زماني بين صفر تا  

R , L H , C mF= Ω = =1 1 1     
cv ( ) V= 1    

Li ( ) A=   
  

  

1 (/62 5  2 (1   3 (/112 5  4 (/167 5  
 4منبع ولتاژ موج مربعي با فركانس ـHz1   به يكي از مدارهاي زير  1را به پايانه

مشاهده  مقابلمطابق شكل  3و  2از دو سر كنيم و شكل موج ولتاژ خروجي را اعمال مي
  كنيم. شكل مدار موردنظر كدام است؟مي

  
  
  
  
  

)1(  )2(  
  
  

  

)3(  )4(  
 5مدار زيردر  ـLi (t) برايt >  هاي منفي، مدار در حالت صفر است.)كدام است؟ (در زمان  
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e
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− 22  
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− 21  
  

4 (te−−1 2  

 6در مدار زير مشخصه مقاومت ـR صورت زير نشان داده شده است. كدام عبارت در مورد اين مدار درست است؟به  
  
  
  
  

  دست آورد.توان پاسخ ضربه را از مشتق پاسخ پله بهاما نمياين مدار خطي است ) 1
  دست آورد.توان از مشتق پاسخ پله بهاين مدار خطي است و پاسخ ضربه را مي) 2
  دست آورد.توان از مشتق پاسخ پله بهاين مدار غيرخطي است و پاسخ ضربه را نمي) 3
  دست آورد.مشتق پاسخ پله به توان پاسخ ضربه را ازاين مدار غيرخطي است اما مي) 4
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1402ارشد كارشناسي سؤالات و پاسخنامه آزمون 
 

كارشناسي ارشد يكبه مدرسان شريف رت

 7مشخصه ـiv v− آل فرض شود.)مدار ديودي زير كدام است؟ (ديود ايده  
  

  

  
  
  
  
  

  
  

)1(  )2(  )3(  )4(  
 8نسبتمقابلدر مدار  ـ ،x

x

v
i

m تقريباً كدام است؟ 
mAr / k , g , r k
Vπ = Ω = = Ω2 5 4 1    

1 (kΩ2   
2 (Ω5  
3 (kΩ5  
4 (Ω1   
  
  

 9دياگرام اندازه تابع تبديل شبكه فيزيكي در ـ≤ ω ≤ ∞  رسم شده است. ديـاگرام
  ه كدام نمودار نزديكتر است؟قطب و صفر شبكه مذكور با حداقل تعداد قطب و صفر ب

  
  

  

  
  
  
  

  
)1(  )2(  )3(  )4(  

 10در مدار  زير منحني تغييرات خروجي ـV (t) آل فرض كنيد.)كننده عملياتي را ايدهبه كدام صورت است؟ (تقويت  
  

  

  
  

)1(  )2(  
  
  
  

)3(  )4(  
 11د و فركانس نوسان آن كدام است؟كنتحت چه شرايطي نوسان مي مقابلمدار  ـ  
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   تحليل مدارهاي الكتريكي

 12داده شده است: مقابلصورت مشخصه غيرخطي يك ديود به ـ  d s di I e v= α  
oآل بودن آپ امپ، نسبتبا فرض ايده مقابلدر مدار 

i

V
V

  كدام است؟ 

1 (Rln
R

2
1

  

3 (R ln
R2

1

1  

2 (R
R

2
1

  
  

4 (R R2 1  

 13دار خطي تغييرناپذير با زمانپاسخ به ورودي ضربه واحد يك م ـh(t)  .مطابق شكل داده شـده اسـت
sin)پاسخ حالت صفر اين مدار به ورودي t)u(t)πكدام است؟ ،  

  

  

  
  
  
  

)1(  )2(  
  

  
  

)3(  )4(  
 14در مدار زير ـN1 وN2 دارهاي مقـاومتي خطـي و بـدون منـابع نابسـته هسـتند. بـرايمـsv =1 svو 1 cost= +2 1 دسـت آمـده اسـت: به 2

i cost= +7 sV، براي4 =1  وsV sint=2 اهمي چند وات است؟ 5توان متوسط مقاومت  

1 (25
2                                            2 (25  

3 (125
2                                          4 (125  

  

 51در مدار زير مقدار ـR  را برحسبL وC  فركانس طبيعي يكسان باشد. مقدار اين فركانس طبيعي كدام است؟ 3چنان بيابيد  كه مدار داراي  

1 (LR , S
C LC

−= = 12  

3 (LR , S
C LC

−= =2 22  

2 (LR , S
C LC

−= =2 12
2

  
  

  پذير نيست.هرگز امكان) 4
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1402ارشد كارشناسي سؤالات و پاسخنامه آزمون 
 

كارشناسي ارشد يكبه مدرسان شريف رت

  ابزار دقيق و اتوماسيون مهندسيـ  1402 دكارشناسي ارشآزمون  پاسخنامه 

tرا در لحظه Riابتدا مقدار جريان  »1«ـ گزينه 1 =  كنيم.محاسبه مي  

R R R Ri (i ) i i /− + − =  − =  =2 1 2 1 4 3 7 5       

Riپس جريان /= 7   صحيح است. ) پاسخ1ها، گزينه (است. با بررسي گزينه 5

رابطه مستقيم داشـته و در نتيجـه  با خطا، بنابراين فركانس استفركانس از  كمترآن  اما تأثير ،دارد در خطاي قوانين گفته شده تأثيرفاصله   »3«ـ گزينه 2
  حيح است.گزينه صقطعاً هاي ديگر دارد، ) كه فركانس خيلي بيشتري نسبت به گزينه3گزينه (

  دست آوريم:شده به خازن، مقاومت و سلف را بهدست آوردن انرژي خروجي از منبع، كافي است انرژي منتقلبراي به  »4«ـ گزينه 3
t

R R sE P dt Ri dt= = 
3 2

 
   

siنمودار (t)2 كنيم:را بررسي مي              s R
tRi dt R t dt E ( ) w=  = = 
33 12 2 13 3 13  

      

Cشده در خازن از رابطهكه انرژي ذخيرهبا توجه به اين
CVE =

2

tكند، كافي است ولتاژ خازن دربعيت ميت 2 =   دست آوريم.را به 3

C C sV ( ) V ( ) i dt ( ) V
C

= + = + =
31 13 1 1 152

        

C C C C C
CE E ( ) E ( ) (V ( ) V ( )) / w Δ = − = − =2 23 3 62 52    

LEدر سلف طبق رابطهشده انرژي ذخيره Li= 21
tآيد. لذا كافي است اختلاف اين انرژي را در لحظهدست ميبه 2 = tنسبت به 3 =  دست آوريم:به  

L total( ) ( )E L(i i ) (( ) ) E / / wΔ = − = − − =  = + + =2 2 2
3

1 5 1 5 1 62 5 5 167 52       

tبه اينكه مقدار خروجي در لحظهبا توجه   »1«ـ گزينه 4 =  .برابر صفر است و جهش ندارد، لذا جنس خروجي از نوع ولتاژ خـازن اسـت، نـه ولتـاژ سـلف
شـود. اولـي فركـانس مشـاهده مي 2در نمودار خروجـي كنيم. باشند. اكنون فركانس نوسان خروجي را بررسي مي) درست نمي4) و (3هاي (بنابراين گزينه

Hzفركانس 1 كه مربوط به فركانس ورودي است و دومي نوساني با دوره تناوب تقريبيT (s)−= π× 32 كه مربوط به فركـانس طبيعـي مـدار اسـت.  1

دانيم كه فركانس طبيعي مدار سلف و خازن و مقاومت سري برابرمي
LC
)  است. لذا داريم: 1 ) LC

TLC
−ω = π = 3 61 12 1 1      

  كنيم:) را بررسي مي2) و (1هاي (گزينه
: LC − − −= × × × = ×3 3 63 1 3 1 9 1    ) 2گزينه( : LC − − − −= × × × = ×3 4 7 63 1 3 1 9 1 1      ) 1گزينه( 

  ) پاسخ مسئله است.1بنابراين گزينه (

  كنيم:را محاسبه مي LVابتدا  »2«ـ گزينه 5
  L LV si= 2   

L  حال داريم: L L Li si ( V i )
s

− + + + + =9 5 2 4 2    

L L L L L Li si i si ( s)i i
s s s( s ) ss(s ) s

= + + +  = +  = = = −
+ + +

9 9 1 1 1 15 2 4 16 9 18 1 12 1 2 2 2

   

  كنيم:حال عكس تبديل لاپلاس را حساب مي
t

ci (t) e
−

= −
1
21   

توان از مشـتق پاسـخ دارد و به همين دليل مدار فوق غيرخطي است و در مدار غيرخطي هم پاسخ ضربه را نمي t2ر فوق مقدارسلف در مدا  »3«ـ گزينه 6
  اي است.) رسيد و سؤال ساده3توان به گزينه (پذير نيست به همين دليل به سرعت ميدست آورد و آن روش امكانپله به

2H 2Ω

+

−

10V
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10A

Ri 10−

2
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1

1 2 3
t
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   تحليل مدارهاي الكتريكي

i  كنيم ديود خاموش باشد. پس داريم:فرض مي  »4«ـ گزينه 7 i iV i i V i VV
V i V i

− + − + + =  = 
 =− + =  = 

1 1 2
2

 




   

i  كنيم ديود روشن باشد، داريم:حال فرض مي iV V V V− + + =  = +1 1    
iVديود زماني روشن است كه >   ) صحيح است.4پس گزينه ( ،باشد 2

 rπخيلـي بزرگتـر از rكـهموازي هستند. با توجه به اين rπو rطبق مدار دو مقاومت  »2«ـ گزينه 8
  شود. ساده مي مقابلصورت است. پس مدار به rπبرابر rπوازيم orدر نتيجه مقاومت ،است

x  با توجه به نمودار داريم: xV V V V V V ( )π π π π− + + =  = +1 2 1 2 1   

x m x
m

x m x
m

r
V r (i g V ) V i

g r
( )

r
V r (i g V ) V i

g r

π
π π π π

π

π
π π π π

π

= −  = + 

= −  = + 

1 1 1

2 2 2

1 2

1

   

x  ) داريم:1) در رابطه (2با جايگذاري رابطه (
x x x

m x

r VkV i i
g r i

π

π

Ω= =  = Ω
+ +

2 5 5 51 1 1 1 1
    

 
   

  
است تعداد قطـب و  عدد ثابتي ∞كه اندازه در. همچنين، با توجه به اينمرتبه دوم است αداريم. αو با توجه به نمودار دو صفر در نقاط  »1«ـ گزينه 9

  ) صحيح است.1صفر يكسان است. در نتيجه گزينه (

  بريم:به حوزه لاپلاس مي رامدار   »2«ـ گزينه 10

KVL : V V V V V ( )− + + =  =1 1 1
1 12    

s sKVL: V V I I V V ( )
s s

− − + + =  = + −1 1 1 1 1 1
1 1 12 24 2 8 2   

s sKVL: V V V I V V V V I
s s  − − − − + =  − − + − =1 1 1 1 1 1 1
4 424 4   

s sV V V I I V ( )
s    − − + − =  = − ∗

2
1 1

4
8 32   

s s s s( ) , ( ) , ( ) V V V ( )V V
s s s(s s )

+ +∗  − = + −  =  =
+ +

2 2
2

1 1 2 8 1 161 2 32 4 16 2 32 2 2 8       

(s)  معادله مشخصه سيستم برابر است با: s sΔ = + +2 2 8   
 خصورت مزدوج مختلف است و چون پاسخ پله سيستم مدنظر بوده است پس پاسهاي اين معادله مشخصه بهريشه

  ) صحيح است.2ينه (شود، پس گزمي مقابل صورت تقريبي به شكلصورت ميرايي ضعيف بوده بهسيستم به

V  نويسيم، پس داريم:امپ ميقانون ولتاژ را براي گره منفي آپ  »3«ـ گزينه 11 V V V V ( )
R R

− −
−

−
+ =  = 3 22


   

  نويسيم، داريم:در ادامه قانون ولتاژ را براي گره مثبت مي

  oV VV V CS CS(CS )V V ( )
R R R CS R CSR

s CS

++ +
+

−
+ + =  + + =

+ ++2 2 1 11

1 11 1 1 1
4

   

Vمنفي و مثبت يكسان است، پسامپ ولتاژ دو سر در آپ V+   ) داريم:1) در رابطه (2است، با جايگذاري رابطه ( =−
o(R CS( R CS) R CS R CS)V R CSV ( V )+ ++ + + + =2 1 1 2 21 1 3   

[R CS( R CS) R CS R CS R CS]V ++ + + + − =2 1 1 2 21 1 3   
R]  سازي رابطه بالا داريم:با ساده R C S (R R ) CS ]V −− − + =2 2

2 1 2 1 1   

sبراي نوسان بايد قسمت j= ω حذف شود، در نتيجهR R=2   است. فركانس نوسان هم برابر است با: 1
R C

ω =
1

1   

i g Vx m 1− π

1Vπ
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−

2Vπ

+

−

i g Vx m 1− π
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+

−
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1
s
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2
1
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s

1 1
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4
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كارشناسي ارشد يكبه مدرسان شريف رت

diابتدا  »2«ـ گزينه 21 diو 1   داريم: ابلمقكنيم. طبق مدار را محاسبه مي 2

d d

i
i d d

VV R i i
R

( )
VV R i i
R

− + =  = 


− + =  =


2 2

1 1

2
2

1
1

1


 


   

diمقادير diو 1 d  شود:صورت مقابل نوشته ميبا استفاده از رابطه خطي به 2 se

d se

i I V
( )

i I V

= × 
= × 

1

2

1

1
2   

o  ) داريم:1) در رابطه (2با جايگذاري رابطه ( se o se o

i se i se i

V R I V V R I V V R
V R I V V R I V V R

= ×  ×
 =  == × ×

2 2 2 1 2
1 1 1 1 1

   

  »3«ـ گزينه 13

x(t) (sin t)u(t) T π= π  ω = π  = = →
ω
2 2   

h(t)براساس شكل =   

y(t) x( ).h(t ) d
+∞
−∞

= τ − τ τ   
t y( )

t y( ) sin tdt cos t cos x cos( )


  




= → =

= → = π = − π = − + =
1 11 1 2   

t y( )= → =4 4         t y( )= → = −3 3 2    t y( ) sin tdt= → = π =
22 2


   
tهمواره صفر است خروجي  h(t)به دليل تقارن y(t)≥ → = →4    

tهايون پاسخ ضربه تقارن دارد و در نزديكي زمانطرفي چاز  = tو 2 =   ت.) صحيح اس3شود پس گزينه (هم مقدار خروجي صفر مي 4

  با توجه به قضيه جمع آثار داريم:  »3«ـ گزينه 14

  s s
A

i AV BV cos t A B( cos t)
B

=
= +  + = + +   =1 2

57 4 1 2 2   

sVبنابراين اگر در نقطه sVولت قرار دهيم، در نقطه 1منبع ولتاژي به ولتاژ  1 صـورت متقابـل اگـر در ايجاد خواهد شـد. بنـابراين به A5جرياني به اندازه 2
sVنقطه sVولت قرار دهيم، در نقطه 1منبع ولتاژي به اندازه  2   خواهيم داشت. لذا در حالت دوم داريم: A5جريان 1

sV
R s s R RD

i CV DV i sin t P R( )
=

= = ==
= + ⎯⎯⎯→ =  = =1

1 2
2

5 5 55
1 1255 52 2

  

  شود:صورت مقابل ميچون يك پل تشكيل شده است جرياني از خازن آن عبور نخواهد كرد و مدار به  »4«ـ گزينه 15

  ) صحيح است.4فركانس طبيعي ندارد به همين دليل گزينه ( 3است و اصلاً  2دار مرتبه اين م
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